Решения  школьного  этапа всероссийской  олимпиады

школьников по физике в 2013 - 2014 учебном году

8 класс

Решение  № 1
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Решение  № 2

Пусть m – масса детали, V – объём сосуда, тогда уравнения теплового баланса при опускании одной и двух деталей соответственно имеют вид 

cm(t - t1) = c0 ρ0(V – (m/ρ))· (t1 - t0)         (*)

2cm(t - t2) = c0 ρ0(V – (2m/ρ))(t2  - t0)     (**)

Делим соотношение(*) на (t1 - t0), а соотношение (**) на (t2  - t0)  и , вычитая соотношение (**) из  (*), получаем

      cm(t - t1)/ (t1 - t0) - 2 cm · (t – t2)/(t2  - t0)   =    c0 ρ0 m/ρ, 

откуда можно найти с.

Ответ: с ≈ 922 Дж/(кг·°С).

Решение  № 3

При буксировании внутренняя энергия снега увеличивается за счет совершения работы. За счет этой энергии снег нагревается до температуры 0 ºC , а затем плавится. Согласно закону сохранения энергии запишем:
А = Q1 + Q2, где А = N·τ;  Q1 = сm(tпл – t1)  и  Q2 = λ·m,

Отсюда

m = Nτ/(с(tпл – t1)  + λ).

m ≈ 2,05 кг

Ответ: 2,05 кг.

Решение  № 4

Предположим, что в левой трубке уровень воды повысился на h. Тогда в правой трубке уровень воды будет ниже, чем в левой, на 2h. 

ρк gH =  ρв g2h. →   h = 12 см.

Примечание для членов жюри: 

За правильное решение каждого задания ставится 10 баллов. 

